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Résiliations et souscription d'assurance suite à des accidents non responsables
Question écrite n° 4792

Texte de la question

Mme Annaïg Le Meur attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur la prise en compte des accidents non responsables par les sociétés d'assurance
pour la résiliation et la souscription de contrats d'assurance automobiles. Un conducteur est considéré comme
non responsable d'un sinistre routier lorsqu'il n'a commis aucune faute lors de celui-ci. À l'issue d'un sinistre
automobile non responsable, un assuré se voit intégralement rembourser l'indemnisation des dommages subis,
sans application d'une franchise et sans malus sur son contrat d'assurance. Mais suite à cette protection, des
personnes ayant subi des accidents non responsables se voient régulièrement résilier leur contrat d'assurance
automobile au motif d'un nombre important de sinistres non responsables, alors même qu'ils ne sont
aucunement en tort vis-à-vis de la loi ou de leur contrat d'assurance. Les assureurs utilisent alors l'article L. 113-
12 du code des assurances, leur laissant la possibilité de résilier de manière unilatérale un contrat à l'expiration
d'un délai d'un an, par lettre recommandée au moins deux mois avant l'échéance du contrat. Le motif évoqué
lors de ces résiliations est l'accumulation de sinistres. Par ailleurs, ces automobilistes ne disposant plus
d'assurance automobile éprouvent de grosses difficultés à se réassurer, car leur relevé d'information indique ces
sinistres non responsables. Il y a donc dans une situation où des personnes n'ayant commis aucune faute se
retrouvent dans l'impossibilité de s'assurer et donc de conduire une automobile, avec des conséquences lourdes
dans leur vie, notamment dans les zones rurales où l'usage de la voiture est indispensable pour travailler et
vivre au quotidien. Aussi, elle lui demande si des mesures sont envisagées pour empêcher la prise en compte
des accidents non responsables dans la résiliation ou la souscription d'assurances automobiles.
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